

خبریں

تقریر کی۔ دو سکران پھر جلسہ ہوا۔ بہت سے غیر احمدی بھی موجود تھے حضرت مسیح موعود کے دعاوی پر تقریریں ہوئیں حاضرین پر اچھا اثر ہوا۔ ایک صاحب نے بیعت بھی کی۔ لاہور سے مکرم محبوب عالم صاحب تحریر فرماتے ہیں کہ میں درد گردہ سے بیمار ہوں سب احمدی احباب نے مجھے لئے دعا کریں۔ بھدواہ (جموں) سے مولوی غلام نبی صاحب اطلاع دیتے ہیں کہ ۱۶ جولائی کو جمعہ کے روز ایک مولوی سے مباحثہ ہوا ہے نہ مقابل مولوی حیات مسیح پر پرچہ لکھے گا۔ اور میں قات مسیح پر لکھو گا مفصل سیوٹر انشوار انڈیا پھر دیکھئے گی۔ شادی وال میں ایک احمدی دوست میاں امام بخش صاحب کشتی فوت ہوئے ہیں انشاء وانا بیدیعون۔ احبابان کا جنازہ پڑھیں۔

جنگ

ایک تازہ پیام برنی سے پایا جاتا ہے کہ ترک علیحدہ صلح کر لینے پر تامل ہیں۔ انکے دکلا بھی گفتگو نے مصالحت کی غرض سے روانہ ہو چکے ہیں۔ اسی تاریخ میں یہ بھی ذکر ہے کہ جرمن فوجی اٹاچی اپنے کاغذات سفارت لیکر قسطنطنیہ سے چل دیئے۔ فرانس کا ایک مراسلہ سرکاری منظر ہے۔ دردانیال کی لڑائی میں پچھلے ہفتے افواج متحدہ نے ایک درد دار حملہ بعد ترکی سکند لائن پر خوب آگ برسانی اور کامیابی حاصل کی پیٹروگراد (باہتخت روس) کی سرکاری خبر (۱۶) ہے کہ بیرونی فوجیوں پر چند جہڑیں ہونے کے بعد دشمن نے دیا ڈنڈ اور دٹنا کے دائیں کناروں پر قبضہ کر لیا۔ اور وہ جانب مشرق برابر بڑا چلا آ رہا تھا۔ لیکن پختہ گزشتہ کی شب کو جو اس نے اور پچھلے سے جانب مغرب پر زور دھکے کئے تو نقصان کثیر اس کو پہنچا ہونا پڑا۔ دریائے ویسز اور باگ کے درمیان جنگ شدت جاری ہے۔ گراؤ کے قریب دریائے نیپر کو عبور کرتی ہوئی غنیم کی دو بڑی جمیٹوں پر روسیوں نے حملہ کیا۔

قتاوی احمدیہ

شادیوں میں عورتوں کے گیت ایک شخص نے (ایده اللہ) کی خدمتیں لکھا کہ ہمارے ملک میں عورتیں ایسے گاتی ہیں جن میں صرف دو لہا دھن کی باتیں ہوتی ہیں ان کے متعلق کیا ارشاد ہے؟

جواب حضور نے لکھا ایک شادی کے موقع پر کوئی گیت گالیں نہ گناہ نہیں بشرطیکہ آہیں بخش اور خوش ہو جائیں اور بے حیائی سے نہ گایا جائے۔

روزہ کا فدیہ اور اس کا مصرف ایک شخص نے لکھا کہ میری کئی دایم المرض ہے روزہ نہیں رکھ سکتی۔ اس کا فدیہ یہ ہیں

جواب کسی کو کھلاویں یا انکی قیمت قادیان بھیج دیں۔ فرمایا کہ خواہ یہاں بھیجیں خواہ وہیں مستحق مساکین کو کھلا دیں جنہیں احمدی وغیر احمدی کی کوئی تخصیص نہیں۔

سفری پیشہ یا ملازمت میں نماز و روزہ کا حکم ایک شخص نے حضرت اقدس کی خدمتیں لکھا کہ مجھے اپنے کام کے دورہ میں اکثر کئی کئی کوس پیدل چلنا پڑتا ہے تو میرے لئے ناکو قہر اور روزہ کو افطار کی اجازت ہو سکتی ہے یا نہیں؟

جواب حضرت نے فرمایا کہ جس کا پیشہ اور ملازمت ہی ایسی ہو کہ وہیں سفر کرنا پڑتا ہو اس کے لئے نماز میں قصر

روسی معرکوں کے متعلق ۱۸ جولائی کا پیام برنی منظر ہے کہ دریائے اور پچھلے پر بڑی خونریز لڑائی شروع ہوئی۔ دشمن کی تین پلٹنیں دریا کو عبور کر آئی تھیں۔ روسیوں نے سختی ہو کر ان پر جوابی حملہ کیا۔ اور غنیم کو سنگینوں کے آگے رکھ لیا۔

جرمن جمعیت کے بارہ میں بمبوں کا خیال ہے کہ گلشیا لوہن کے محاذ پر غنیم کی چھ فوجیں ہیں اور شمالی محاذ پر تین آری اور ایک ہزار سالہ۔

مغربی میدان کارزار میں دشمن نے ۱۶ - ۱۷ جولائی کی شب کو بڑی آتش بازی کی۔ ۴ ہزار ریل گولے پھینکے۔ پھر ایک چاک حملہ کرنا چاہا مگر ناکام رہا۔ فریخ طیاروں نے مارے گولوں کے ملٹری سٹیشن چوٹی کا ناس کر دیا۔ سب سے پہلے سامان جنگ کا نقصان ہوا۔

پیرس کی ایک سرکاری اطلاع ہے کہ آرگوں میں جرمنوں نے صرف ایک ہلا کر کی شب کو کیا تھا مگر خونریز لڑائی کے بعد پسپا کئے گئے۔

ایک سرکاری نوٹ میں اس افواہ کی تردید کی گئی ہے کہ آرگوں میں ویلہر جرمنی نے کوئی کامیابی حاصل کی۔ بلکہ بجائے فتح کے اس کو ناکامی ہوئی ہے۔ شروع شروع میں جو ذرا ظہور عارضی سرخ روئی اس کو نصیب ہوئی۔ وہ بھی کثیر المقدار گیسوں کے سبب تھی۔ اسی کو مبالغہ سے جرمنی والے فتح د کا میابی مشہور کرتے ہیں۔ اور فرانسیسیوں کے نہایت کامیاب جوانی حملوں کا ذکر ہی نہیں کرتے۔ فرانس کی کوئی توپ دیکھا کہ گیسوں نے گرفتار۔ حالانکہ جرمنی کا بڑا بھاری نقصان ہوا۔

جرمن سرمایہ داروں نے حال میں اپنے قیصر سے یہ کہا ہے کہ اگر لڑائی نے اور طول کھینچا تو جرمنی کا دیوالہ نکل جائیگا۔

بنگال کی طغیانی کا زور زان گنج مک پینچ مختلف گیا ہے۔ سب ڈیشن کے بہت گھصن پانی پھر گیا اور سنی ذبحہ کی فصل کو نقصان عظیم پہنچا ہے ایسٹرن بنگال ریلوے کی رپورٹ سے ظاہر ہوتا ہے کہ تین پل گرنے اور جگہ جگہ لائن پر غار پڑ گئے۔ گاڑی کی آمد و رفت کہیں نہ ہو رہی ہے جس کے از سر نو جاری ہوگی فی الحال سیم سے کام چلا رہا ہے کلکتہ کی تاریخوں میں آسام اور برہما کی طغیانی کے حالات

مختلف

جانب سے ملاو اور سار لوے اور دریائے پتا کے درمیان توسیل کے محاذ پر جرمن پیش قدمی شروع ہو گئی ہے۔ اور دلہیں غنیم کے سلسلے میں روسیوں نے دریائی رقبہ میں مدافعت کا یہ سامان کیا ہے کہ انٹی میل تانے شمال سے جنوب تک قطع بندی کر رکھی ہے اور ۱۲۰ میل مغرب سے مشرق تک جو منوں کو ہر جگہ آمنے سامنے ہو کے لڑنا پڑیگا اور روسی اس بات کی تیاری کر رہے ہیں کہ جس طرح گلشیا میں گیا تھا اسی طرح غنیم کو مہلت دینے کے لئے اور مسلسل حملوں میں تھکا تھکا کے اس کا زور توڑیں۔

روما (باہتخت اٹلی) کا ایک پیام برنی منظر ہے کہ آسٹروی فوجوں نے دس ہزار فیت اوپنکے دو دروں کو عبور کر کے اطالیہ مورچوں پر قبضہ کرنا چاہا تھا مگر سپا کر دیکھیں۔ پھر اطالین دونوں دروں پر قابض ہو گئے۔

روسی معرکوں کے متعلق ۱۸ جولائی کا پیام برنی منظر ہے کہ دریائے اور پچھلے پر بڑی خونریز لڑائی شروع ہوئی۔ دشمن کی تین پلٹنیں دریا کو عبور کر آئی تھیں۔ روسیوں نے سختی ہو کر ان پر جوابی حملہ کیا۔ اور غنیم کو سنگینوں کے آگے رکھ لیا۔ جرمن جمعیت کے بارہ میں بمبوں کا خیال ہے کہ گلشیا لوہن کے محاذ پر غنیم کی چھ فوجیں ہیں اور شمالی محاذ پر تین آری اور ایک ہزار سالہ۔ مغربی میدان کارزار میں دشمن نے ۱۶ - ۱۷ جولائی کی شب کو بڑی آتش بازی کی۔ ۴ ہزار ریل گولے پھینکے۔ پھر ایک چاک حملہ کرنا چاہا مگر ناکام رہا۔ فریخ طیاروں نے مارے گولوں کے ملٹری سٹیشن چوٹی کا ناس کر دیا۔ سب سے پہلے سامان جنگ کا نقصان ہوا۔ پیرس کی ایک سرکاری اطلاع ہے کہ آرگوں میں جرمنوں نے صرف ایک ہلا کر کی شب کو کیا تھا مگر خونریز لڑائی کے بعد پسپا کئے گئے۔ ایک سرکاری نوٹ میں اس افواہ کی تردید کی گئی ہے کہ آرگوں میں ویلہر جرمنی نے کوئی کامیابی حاصل کی۔ بلکہ بجائے فتح کے اس کو ناکامی ہوئی ہے۔ شروع شروع میں جو ذرا ظہور عارضی سرخ روئی اس کو نصیب ہوئی۔ وہ بھی کثیر المقدار گیسوں کے سبب تھی۔ اسی کو مبالغہ سے جرمنی والے فتح د کا میابی مشہور کرتے ہیں۔ اور فرانسیسیوں کے نہایت کامیاب جوانی حملوں کا ذکر ہی نہیں کرتے۔ فرانس کی کوئی توپ دیکھا کہ گیسوں نے گرفتار۔ حالانکہ جرمنی کا بڑا بھاری نقصان ہوا۔ جرمن سرمایہ داروں نے حال میں اپنے قیصر سے یہ کہا ہے کہ اگر لڑائی نے اور طول کھینچا تو جرمنی کا دیوالہ نکل جائیگا۔ بنگال کی طغیانی کا زور زان گنج مک پینچ مختلف گیا ہے۔ سب ڈیشن کے بہت گھصن پانی پھر گیا اور سنی ذبحہ کی فصل کو نقصان عظیم پہنچا ہے ایسٹرن بنگال ریلوے کی رپورٹ سے ظاہر ہوتا ہے کہ تین پل گرنے اور جگہ جگہ لائن پر غار پڑ گئے۔ گاڑی کی آمد و رفت کہیں نہ ہو رہی ہے جس کے از سر نو جاری ہوگی فی الحال سیم سے کام چلا رہا ہے کلکتہ کی تاریخوں میں آسام اور برہما کی طغیانی کے حالات

اور روزہ کا قضا کرنا چاہئے۔

الفضل

قادیان دارالامان مورخہ ۲۰ جولائی ۱۹۱۵ء

حیات مسیح کا ثبوت

اللہ تعالیٰ نے انسان اور نیز تمام کائنات کے متعلق جو آئین و قوانین مقرر فرمائے ہیں وہ کبھی ٹلا نہیں کرتے۔ ہاں بعض ایسے خوارق البتہ ظہور میں آجاتے ہیں جو فی الحقیقت تو سنت اللہ کے خلاف نہیں ہوتے۔ مگر ظاہر بینوں کے سخی فہم میں انکی کہنہ نہیں آسکتی۔ قرآن کریم اسی خالق فطرت کا قول ہے جس کا قفل تمام موجودات عالم ہیں۔ بشر جیسی کمزور ہستی بھی بشرطیکہ مرد عاقل ہو کبھی پسند نہیں کرتی کہ اسکے قول و فعل میں تناقض نظر آئے۔ پھر الہی قول و فعل تو بدرجہ اولیٰ اس عیب سے پاک ہونا چاہیے۔ چنانچہ ہم دیکھتے ہیں کہ مسئلہ ستر درجہ عنوان کے متعلق جو شہادت ہمیں مظاہر قدرت سے ملتی ہے یعنی یہ کہ مرنا سیکے لئے ہے اور مرد دوبارہ اس دنیا میں کوئی نہیں آیا کرتا۔ اسی کی تصدیق و تائید ہم جا بجا خدا کی کتاب پاک میں صاف و صریح طور پر پاتے ہیں۔

یہ ایک بہت پرانی اور بوسیدہ بحث ہے جس سے ہوشمندوں کاوشنا بدیہہ پتہ واقع ہوگا۔ ہاں ”قومٌ لا یعقلون“ کا ذکر نہیں۔ لیکن اسی زمین پر چلنے والوں میں ایک قوم ہے جو تمام قوانین فطریہ اور سنن الہیہ کو بالائے طاق رکھ کر آج بھی اس خیال خام پر جمی ہوئی ہے کہ مریم صدیقہ کا فرزند شہید مسیح ناصری (علیہا السلام) دو ہزار سال سے تا حال زندہ ہے۔ کاشکہ یہ لوگ حیات جہانی کے بودے اور بے بنیاد عقیدہ پر مصر نہ ہوتے تو بالکل صاف و سیدھی سی بات تھی کہ اسی کتاب پاک کی رو سے وہ لوگ جو خدا کی راہ میں آخر دم تک جان لٹاتے لڑتے اس سرائے فانی سے کوچ کریں۔ مڑے نہیں کہلاتے بلکہ وہ تو ایسے زندہ ہوتے ہیں کہ انھیں زندہ جاوید کہنا بیجا نہ ہوگا۔ عوام کا لانعام کو انکی زندگی کا شعور نہ ہو یہ دوسری بات ہے (لا تقولوا لمن یقتل فی سبیل اللہ

امواتٌ بابل احياءٌ ولكن تشعرون) ان کے دنیا سے اٹھنے پر دنیا انکو روتی ہے مگر وہ خوش خوش اپنے مولیٰ کے جو رحمت میں حیات جاودانی کے لطف اٹھاتے اور زبان حال سے کہتے ہیں :-

زندہ جاوید ہے گشتہ ترا

کس کا ماتم ہے مے اجاب میں ؟

سو یہ حیات جاودانی ایک مسیح علیہ السلام کیا خدا کے سبھی راستیازوں کو ملتی ہے اور سب سے زیادہ ان کے سزا محمد مصطفیٰ (صلی اللہ علیہ وسلم) کو ملی جسکے فیوض و برکات کا سلسلہ ہمیشہ ہمیشہ کے لئے زندہ و جاری ہے۔ غیر شرعی انبیاء تو خدا رہے۔ کوئی صاحب شریعت نبی بھی آج ایسا پیش نہیں کیا جاسکتا جسکی شریعت نبی نوع انسان کے متعلقات حیات میں اتنا دخل رکھتی ہو جیسا کہ شریعت محمدیہ کو حاصل ہے اور جو دنیا کے خاتمہ تک انسانی ضروریات زندگی میں بلا تکلف ممکن العمل اور آسیر بلا ترسیم و تسخیر حادی ہے۔ جسے کہ دنیا کے آخری دنوں میں جس ہادی برحق کا آنا ضروری و مقدر تھا یعنی مسیح موعود یا محمدی آخر زمان۔ وہ بھی آپ ہی کا فیوض یافتہ آپ ہی کا خادم شریعت اور آپ ہی کا بروز و بعثت ثانیہ نیکہ آیا۔ (صلوٰۃ اللہ علیہما) +

حضرت مسیح کے لئے یہ زندگی کیا کچھ کم قابل فخر ہے کہ اسکے نام پر جو خدا کا برگزیدہ قرب قیامت میں آئے وہ ایک زندہ جاوید محبوب رب کا بھی بروز ہو اور اس طرح ہمیشہ ہمیشہ قائم رہنے والی شریعت کے ساتھ اس کو اہم نسبت حاصل ہو جائے پھر اس کو مع جسم زندہ ماننے کا کیا نتیجہ جس کا نہ کوئی ثبوت نہ کچھ حاصل۔ بلکہ اس سے اور اُلٹے طرح طرح کے مفاسد عقلی و نقلی لازم آتے ہیں؟ لیکن یہ عقیدہ باطلہ اور خیال خام کہ وہی مسیح ناصری اب تک زندہ ہے انہی لوگوں کے نزدیک کچھ قدر وقعت رکھتا ہوگا جنھوں نے جو دھویوں کے چاند زندہ مسیح محمدی کو شناخت نہیں کیا۔ پس مبارک ہیں وہ جو اس پاک وجود کی معرفت بہرہ اندوز سعادت ہوئے۔ اور آج خدا کے فضل سے یہی ایک قوم ہے جو سچے فخر سے کہہ سکتی ہے کہ ان کا مسیح تاقیامت زندہ ہے کیونکہ وہ اپنے متبوع و مطاع (علیہا الصلوٰۃ والسلام) کی طرح ایک دائمی شریعت کی تجدید و احیاء کے لئے آیا

اور جب تک اس شریعت کے پیروں کو ہستی پر نہیں گئے ان دونوں کا نام خدا دانی و خدا انانی کے آسمان پر شمس و قمر بن کہ چمکتا رہے گا +

اے احمدی قوم! تیری قسمت اس لحاظ سے بلاشبہ قابل رشک ہے کہ تو مسیح و محمد (علیہما الصلوٰۃ والسلام) کی آمد اول و آمد ثانی ہر دو پر ایمان لا کر خدا کی آخری جماعت کہلائی لیکن یاد رکھ تیری اس شاندار پوزیشن کی ذمہ داریاں بھی بڑی نازک ہیں۔ کیا تو سمجھتی ہے کہ کوئی قوم کسی فرستادہ برحق کی صرف نام لیوا کہلا کر خدا کی نظر میں مقبول ہو سکتی ہے؟ حاشا وکلا۔ پس تیرا فرض ہے کہ تو ہر وقت اسکی پاک تعلیمات کو پیش نظر رکھے۔ اپنی زندگی کو اس تعلیم کا جینا جاگتا نمونہ بنا کر دکھلائے۔ اور جن اغراض و مقاصد (احیاء و تجدید شریعت) کو لیکر وہ دنیا میں آیا۔ انکی تکمیل و اشاعت میں پوری سیدھی دستداری سے کوشاں ہے۔ لے محمد و احمد کے حقیقی غلام ہونا ہوتا ہے کہ تم پر خدا کی رحمت پوری ہو چکی ہے۔ ایسا ہوتا ہے کہ غفلت تمہیں دھکے دیکر زندوں کی صف سے نکال دے گی اگر تم نے فرض شناسی سے کام لیا۔ اور ان دونوں پاک بودوں کے مقصد زندگی کو اپنا مدعائے حیات سمجھ کر صبر و توکل اور ہمت و استقلال سے اپنا کام کرتے رہے تو پھر تم ہی خدا کے قرباندار بن کر کہلاؤ گے اور تم ہی حیات مسیح اور حیات نبی کا زندہ ثبوت ہو گے۔ کیونکہ زندہ وہی ہے جسکے کام زندہ ہیں اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنی اصلاح کرنے اور طریق تقویٰ پر قدم مارنے کی توفیق بخشنے۔ آمین +

جلسہ سالانہ

پچھلے جلسہ کو نصف سال سے ایک مہینہ اوپر گزر گیا اور اگلے جلسہ میں مہینہ کم ششماہی باقی رہ گئی ہے دونوں کو گزارنے کی یادیر لگتی ہے؟ جب، چہینے چیکے سے نکل گئے۔ تو ۵۰ بھی ظاہر ہے اسی طرح ہونا ہو جائینگے۔ ہمیں آئندہ اجلاس انجمن کے منقاری کے موقع پر یہ ستنے کی دلی تمنا ہے کہ فلان و فلان جگہ کی انجمنوں نے دوران سال تمام میں برابر یا استقلال اپنے وائس انجام دیئے اس قدر رقم مرکزی ضروریات کیلئے فراہم کر کے پھیں اتنے جسے یہ کچھ تبلیغی کارروائی کی۔ اور اپنی اپنی کارگزاری و حساب کتاب کی ایک باقاعدہ ریکارڈ رکھی۔ اگر ہم میں یہ سپرٹ ہو تو۔

سلسلہ احمدیہ میں خلافت کی ایک نئی دلیل

غیر مبائعین کہا کرتے ہیں کہ حضرت مسیح موعود کے بعد سلسلہ خلافت کا ثبوت اور آپ کے خلفاء کا وجود متحقق نہیں اور حضرت مولوی نور الدین صاحب اور صاحبزادہ صاحب خلیفہ نہیں کیونکہ خلیفہ کے لفظ کا اطلاق صرف دو شخصوں پر ہوتا ہے مامور اور نیک بادشاہ اور صاحبزادہ صاحب اور حضرت مولوی نور الدین صاحب نہ تو مامور ہیں اور نہ بادشاہ۔ اس لئے اصطلاحی خلیفہ انھیں نہیں کہہ سکتے۔ گو غیر مبائعین کا خلیفہ کے مفہوم کو صرف دو اشخاص میں منحصر سمجھنا خود ایک قابل بحث امر ہے اور سیر نزہدیک بدلائل قویہ نہایت مردود بات ہے مگر اس وقت ہم غیر مبائعین کا یہ اصول تسلیم کر کے پھر سلسلہ احمدیہ میں خلافت اور آپ کے خلفاء کا وجود ثابت کرنے ہیں پہلے نیک بادشاہ کو لو غیر مبائعین کے نزدیک نیک بادشاہ خلیفہ ہونا ہے بہت اچھا ہم نے تسلیم کر لیا۔ ہم غیر مبائعین سے پوچھتے ہیں کہ تم نے بھی کبھی حضرت اقدس کا وہ الہام سنا ہے جو مشہور عام اور زبان زد خلائق ہو چکا ہے یعنی بادشاہ تیرے کپڑوں سے برکت ڈھونڈینگے۔ تم نے سنا ہے اور یقیناً سنا ہے اب بتاؤ کہ حضرت صاحب کے متبعین میں بادشاہ ہونگے یا نہیں ؟ ہونگے اور یقیناً ہونگے۔ کیونکہ خدا تعالیٰ فرماتا ہے اور حضرت اقدس کو بشارت دیتا ہے کہ تیرے متبعین میں بادشاہ ایک نہیں بلکہ کئی ہونگے اور پھر کشف میں حضرت اقدس نے ان بادشاہوں کو گھوڑوں پر سوار دیکھا۔ اور وہ بادشاہ بھی ایسے راسخ الاعتقاد متبع ہونگے کہ کپڑوں تک سے برکت ڈھونڈینگے۔ اب جبکہ الہام الہی بشارت ہے کہ مسیح موعود کے متبعین نیک بادشاہ ہونگے اور تمہارا مسلہ اصول ہے کہ خلیفہ کی شق اول نیک بادشاہ ہیں تو پھر تم کس طرح انکار کرنے ہو کہ مسیح موعود کا کوئی خلیفہ نہیں جب الہام الہی کہتا ہے کہ مسیح موعود کی جماعت میں نیک بادشاہ ہونگے اور تم کہتے ہو کہ نیک بادشاہ خلیفہ ہوتے ہیں

تو ان دونوں باتوں کو مد نظر رکھ کر تم کو اقرار کرنا پڑا کہ مسیح موعود کے بعد آپ کے خلفاء ہونگے۔ اس کے بعد شق ثانی یعنی مامور کے متعلق ہم نے غور کرنا ہے سو واضح ہو کہ حضرت اقدس نے سزا شہتار اور اس سے پہلے بھی کئی اشتہاروں میں ایک پیشگوئی بیان فرمائی ہے کہ میری اولاد میں سے ایک شخص مصلح موعود ہوگا۔ اور حقیقتہً الوحی میں فرماتے ہیں کہ وہ میرا جانشین ہوگا۔ اس پیشگوئی پر ہم نے غور کیا اور مصلح موعود کی علامات پر تدبر کیا تو ہم اس نتیجے پر پہنچے کہ صاحبزادہ صاحب وہی مصلح موعود ہیں مگر مولوی محمد علی اور ان کی جماعت اس بنا پر انکار کیا کہ مصلح موعود مامور ہوگا۔ اور میان صاحب مامور نہیں۔ اس لئے وہ مصلح موعود نہیں۔ اور گوان کا یہ عذر رنگ ہے مگر ہم تسلیم کر لیتے ہیں کہ مصلح موعود مامور ہوگا۔ اور مولوی محمد علی صاحب کا یہ عذر صحیح ہے لیکن ساتھ ہی ہم غیر مبائعین سے یاد الہام سنا کر کہیں گے۔ کہ اگر مصلح موعود کا مامور ہونا ضروری ہے اور وہ مصلح موعود جسے حضرت اقدس حقیقتہً الوحی میں اپنا جانشین تسلیم فرماتے ہیں۔ مامور ہوگا تو ساتھ ہی تمہارا یہ دعویٰ کہ مسیح موعود کا کوئی خلیفہ نہیں غلط ثابت ہو گیا اور فوراً تمہارے قول سے ہی حضرت مسیح موعود کے بعد خلافت ثابت ہو گئی کیونکہ تم کہتے ہو کہ مصلح موعود جو مسیح موعود کا جانشین ہے وہ مامور ہوگا اور دوسری طرف تمہارا یہ اعتقاد ہے کہ خلیفہ کی دوسری شق مامور کا وجود ہے سو جب مصلح موعود مسیح موعود کا جانشین مامور ہوگا۔ اور خلیفہ تمہارے اعتقاد میں مامور ہوا کرتا ہے تو نتیجہ نکلا کہ مسیح موعود کے خلفاء بھی ہیں اور یہ کہتا کہ چونکہ مسیح موعود خود خلیفہ ہیں اس لئے آپ کے خلفاء نہیں ایک غلط اصول ثابت ہوا۔ غرض غیر مبائعین کے نزدیک خلیفہ صرف مامور اور نیک بادشاہ کو کہتے ہیں سو یہ قول تسلیم کر کے ہم کہتے ہیں کہ مسیح موعود کے خلفاء ہیں کیونکہ بقول تمہارے مصلح موعود مامور ہوگا۔ اور حقیقتہً الوحی میں حضرت اقدس نے اپنا جانشین کہتے ہیں۔ اگر خلیفہ سے مراد نیک بادشاہ ہے تب بھی سلسلہ احمدیہ میں خلافت ہے کیونکہ حضرت اقدس کو الہام ہوا کہ بادشاہ تیرے کپڑوں سے برکت ڈھونڈینگے۔ سو خلیفہ کا کوئی سامفہوم کیوں نہ لو ہر مفہوم کے لحاظ سے مسیح موعود کے خلفاء کا وجود متحقق

کچھ مباحثہ شملہ کے متعلق

شملہ کا مباحثہ جو عرصہ دو ماہ سے مبائعین اور مشرکین قلا کے درمیان چل رہا تھا ختم ہو چکا ہے۔ مگر پریزیڈنٹ صاحب نے ابھی تک اپنا فیصلہ نہیں دیا۔ فیصلہ ہونے پر مفصل کیفیت ہدیہ ناظرین کی جائیگی۔ انشاء اللہ اس مباحثہ میں ابتدائی تقریر مبائعین کی طرف سے تھی اور ان کا حق تھا کہ جو اب الہام کے لئے ان کو موقع دیا جاتا۔ مگر پریزیڈنٹ صاحب نے فرمایا کہ صحیح نتیجہ پر پہنچنے کے لئے جو تقریریں ہو چکی ہیں وہی کافی ہیں اور اگر مزید تشریح کی ضرورت ہوئی تو میں طرفین سے دریافت کر لوں گا چنانچہ ایک روز طرفین کو بلا کر انھوں نے متنازعہ فیہ مسائل کے متعلق جرح کمری اور توٹ لے لئے۔ مباحثہ ختم ہونے کے بعد حکیم محمد حسین صاحب نے ایوارڈ واقعہ ۱۱ جولائی کو ایک سبک لکچر دیا۔ سنا گیا ہے کہ چند مشرکین جو ہیں انکو ملا کر چائیس چائیس کا مجمع تھا۔ مبائعین میں سے سوائے ایک شخص کے اور کوئی نہیں گیا۔ لکچر کے ختم ہونے پر باوجود الہامی صاحب نے بھی مختصر سی تقریر کی۔ ہر دو کا حاصل یہ تھا۔ کہ حضرت صاحب گذشتہ متحدین کی طرح ایک متحد ہیں اور ان کو سوائے فضیلت اور کوئی خصوصیت حاصل نہیں۔ حکیم صاحب نے تو ظلی اور بروزی بیوت کا بھی ذکر نہیں کیا۔ جس سے معلوم ہوتا ہے کہ وہ ہر قسم کی بیوت سے انکار ہیں۔ صدر جلسہ شیخ محمد عمر صاحب کیل تھے۔ انھوں نے فرمایا کہ چونکہ میں مباحثہ میں ثالث ہوں اور ابھی تک فیصلہ نہیں دیا اس لئے میں اپنی رائے ان تقریروں کے متعلق نہیں دے سکتا سنا گیا ہے کہ ان تقریروں سے غیر احمدی سامعین بہت خوش ہوئے اور اختتام جلسہ پر باوجود اتحاد صاحب حکیم صاحب بڑے تپاک سے ملے اور التجا کی کہ ایک ہفتہ ہمارے ہمان رہ جاؤ۔ ناظرین کو معلوم ہوگا کہ یہ باوجود صاحب سلسلہ کے پڑانے دشمن ہیں۔ سیر و نجات سے مولوی بلا کر ہمارے خلاف وعظ کرتے رہے ہیں اور حتی الوسع لوگوں کو ہمارے ساتھ ملنے سے روکتے رہتے ہیں۔ غرض کوئی موقع مخالفت کا ہاتھ سے جانے نہیں دیتے۔ چنانچہ اس مباحثہ کے دوران میں بھی سنا

سید محمد اسحاق از جالندھر

گیا ہے کہ پریزیڈنٹ صاحب کو ایک کتاب حضرت صاحب کے خلاف لکھی ہوئی پیش کی تھی۔ کیا یہ حیرانی کی بات نہیں کہ وہ لوگ جو سلسلہ کے مخالف ہیں اور ہمیشہ اسکو نقصان پہنچانے کی کوشش کرتے رہتے ہیں وہ منکرین کے یار بن گئے ہیں انکے ساتھ محبت سے پیش آتے ہیں اور دعوتیں دیتے ہیں کیا یہ وہی لوگ نہیں ہیں جو حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کے زمانہ تک ہمارے دشمن بنے ہوئے تھے اور کئی قسم کی نیکی کا سلوک ہم پسند نہیں کرتے تھے۔ ہم کو بے ایمان اور ملحد سمجھتے تھے اور مسلمانوں کا سا بڑا ڈوہا ہے ساتھ جائز خیال نہ کرتے تھے مگر کس قدر افسوس ہے کہ منکرین کو اتنی بھی سمجھ نہیں کہ اب بیکار ایک ان سے کیوں ملنے لگ گئے۔ وہ پیشتر اوروں کو ہمارے لکچروں میں شامل ہونے سے روکتے تھے مگر اب منکرین کی تقریریں خود سننے آتے ہیں۔ غور کر کے دیکھ لو۔ اس کا یہ سب تو ہرگز نہیں کہ اب وہ احمدیت کے نزدیک ہو گئے ہیں پس لامحالہ ہی ہو سکتا ہے کہ منکرین کا قدم کچھ ارتداد کی طرف ہو گیا ہو۔ ان کے منہ سے اب وہ اعتقادات و خیالات نہیں سننے۔ پہلے جو ان کو بڑے معلوم ہوا کرتے تھے اس لئے وہ خوش ہیں۔ مجھے خود کئی غیر احمدی دوستوں نے کہا ہے کہ منکرین کے وہ خیالات نہیں جو پیشتر تھے۔ انھوں نے اپنے اعتقادات میں تبدیلی کر لی اور آہستہ آہستہ احمدیت سے برگشتہ ہو کر ہمارے نزدیک آتے جاتے ہیں۔ اگر سچ پوچھو تو حق یہی ہے اور واقعات کو مد نظر رکھ کر اس سے انکار نہیں ہو سکتا۔ اور جگہوں کو جانے دو۔ میں نملہ کے پرانے اور سرکردہ منکرین سے پوچھنا ہوں۔ کیونکہ ہمیں وہاں کے لوکل حالات سے پوری آگاہی نہیں۔ آپ خدا کو حاضر ناظر سمجھ کر قسمی شہادتیں لکھیں کہ کیا یہ سچ نہیں کہ نملہ میں بابو عبدالقادر صاحب ہمارے سخت مخالف ہیں۔ اور کہ حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کے زمانہ تک یہی حال تھا۔ وہ ہمارے لکچروں میں نہیں آتے تھے بلکہ دوسروں کو بھی آنے سے روکتے تھے۔ اگر یہ ساری باتیں سچ ہیں اور بالکل سچ ہیں تو خدا را سوچو کہ اب جو وہ آپ کے ساتھ اس طرح پیار اور محبت سے ملتے ہیں تو سمجھیں آپ جادہ حقیقت کے پھسل تو نہیں گئے۔ عبرت !!

مباحثین میں سے جو ایک دوست اس لکچر میں شامل ہوئے وہ خدا کے فضل سے مسئلہ خلافت میں بچتے طور پر

ہمارے ساتھ ہیں۔ البتہ نبوت وغیرہ کے بارے میں ابھی انکی پوری تسلی نہیں ہوئی۔ اس سے تحقیق کے طور پر وہ فریق کے دلائل سنتے رہتے ہیں۔ یونہی وہ کئی بار اقرار کر چکے ہیں کہ ہمارے دلائل زبردست ہیں مگر ایک حجاب ہے جو ابھی تک دور نہیں ہوا۔ اور ہم دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں حق کے سمجھے اور اسپر استقلال سے قائم ہونے کی توفیق دے۔ آمین۔

برکت علی سکرٹری

انجمن احمدیہ شملہ ۱۵ جولائی ۱۹۵۶ء

مختصر کیفیت جلسہ ملیاں

جناب ایڈیٹر صاحب الفضل۔ السلام علیکے رحمتہ اللہ وبرکاتہ۔ میں کل جلسہ ملیاں سے واپس آیا ہوں۔ اگرچہ اس جلسہ کی تحریک ایک احمدی نائب تحصیلدار مقیم ملیاں کیطرت سے تھی مگر غیر احمدی بہت شامل تھے۔ اس لئے جب تھوڑے دن جلسہ میں رہے تو غیر احمدیوں نے کہا کہ ہمارے علماء کبھی اس جلسہ میں شامل ہونا ضروری ہوا اس لئے انھوں نے ایک مولوی صاحب جالندھر سے بلائے اور ایک امرتسری مولوی شاعر اللہ صاحب آئے اسکے مقابل میں جماعت احمدیہ کے واعظ بھی پہلے پہنچ چکے تھے جن کے نام نامی یہ ہیں حافظ محمد جمال احمد صاحب اور مولوی عبد صاحب بھینی والے۔ یقیناً خیال فرمائیے گا۔ کہ اس وقت وہی سماں تھا۔ جو وقت لشکر اسلام پرانے گفتگو شاہ ایران کے خیمہ میں گئے تھے۔ اور تلواریں رسیوں سے بندھی ہوئی تھیں کیونکہ فریق مخالف کے واعظ لباس فاخر پہننے ہوئے تھے مگر میں حضرت خلیفہ ثانی کی دعاؤں کے نتیجے سے اپنے ایمان میں ترقی پاتا ہوں کہ وہی نتیجہ لشکر اسلام کا برآمد ہوا۔

۱۱۔ ماہ حال کو ایچے جلسہ شروع ہوا اور احمدی علماء کی تقریر شروع ہوئی۔ ایک گھنٹہ بعد جب جالندھری صاحب کو کہا گیا تو انھوں نے کہا میں شام کو تقریر کروں گا۔ سپردوسر احمدی صاحب نے تقریباً ڈیڑھ بجے تک تقریر کی اور جلسہ درخواست ہوا۔ شام کے وقت جالندھری نے بہت کچھ اعتراضات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر کئے

انگلے روز امرتسری نے دو اعتراضات بہت زور سے پیش کئے۔ اول پیشگوئی احمدی گالی۔ دوم۔ دعا لینے والی۔ کہ میری موت کی پیشگوئی کی تھی اور میں اب تک زندہ ہوں بعدہ حافظ صاحب نے وقت مسیح کا مسئلہ بہت وضاحت بیان فرمایا۔ مولوی عبداللہ صاحب جالندھری کے ایسے جوابات دیئے کہ وہ مہبوت ہو گیا۔ پھر اس کو تیس منٹ کا وقت دیا گیا جس میں وہ صرف دس منٹ گفتگو کر سکا بعد اس کے امرتسری نے پھر وہی اعتراضات پیش کئے اور چند اور باتیں بنائیں۔ انکے جواب کے لئے حافظ صاحب دوسرے وقت کھڑے ہوئے۔ اول اعتراض کا جواب شرطی پیشگوئی ٹھہرا کر صفائی سے دیا گیا۔ دوسرے میں اسکی تحریر کا حوالہ دیکر اس کا مبالغہ سے گریز ثابت کیا۔ جس سے انکی ایمانداری کا ثبوت ملتا ہے کیونکہ امرتسری نے اسوقت صاف انکار کر دیا کہ میں تو کچھ کہا ہی نہیں۔ حافظ صاحب نے فرمایا۔ اچھا بحث سے تو فیصلہ ناممکن ہے اب میں بذات خود بحیثیت ایک ادنیٰ خادم مسیح موعود علیہ السلام ہونے مبالغہ کے لئے تیار ہوں۔ اور میں یہ بھی زور سے کہتا ہوں کہ مولوی صاحب کبھی مبالغہ کے لئے تیار نہیں ہونگے۔ اور کبھی نہیں ہونگے اسوقت امرتسری صاحب کی حالت وہی جان سکتے ہیں جو

احباب جلسہ میں موجود تھے اور مولوی صاحب کو دیکھ رہے تھے۔ بعد ازاں جلسہ پر مولوی صاحب نے اپنے ایک شاگرد کو اکسایا۔ وہ مبالغہ کے لئے تیار ہو گیا۔ اسکو جواب دیا گیا کہ مطالبہ مولوی صاحب ہے تجھ سے نہیں۔ غرضیکہ میدان خداؤں تعالیٰ کے فضل سے احمدی جماعت کے ہاتھ رہا۔ فاضل اللہ ذلک عمالین سکرٹری جماعت احمدیہ صریح تحصیل نکودہ ضلع جالندھر ۱۲ جولائی

ضلع گجرات کے ایک مشہور غیر احمدی مولوی سے مباہلہ اور احمدیت کی فتح

۵ جولائی ۱۹۵۶ء کو موضع کبیر میں صوبہ دار سید تاج شاہ صاحب کی تحریک پر احمدیوں کا ایک جلسہ تھا۔ جس پر حافظ

غلام رسول صاحب وزیر آبادی حسب ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح
ماورقے۔ فریق مخالف نے مباحثہ کی تحریک کی تھی جس پر مولوی
غلام رسول صاحب راجیکی نے مولوی غلام احمد صاحب کو
کو جو فریق مخالف کی طرف سے مباحثہ کے لئے تجویز ہوئے تھے
عربی زبان میں ایک خط لکھا۔ جس پر مولوی صاحب مذکور ایسے
گھبرائے کہ کڑھکی دھوپ میں دوپہر کے وقت مولوی محمود گنجوی
کو جو اس لوح میں عالم اجل مانے گئے ہیں بلانے کے لئے
روانہ ہو گئے اور کہ گئے کہ جواب ہم پھر اگر دیوینگے۔ جو اب
انتظار تاک ہم سب احمدی سکتے تہال بھی جلسہ کھیلے جا کر
شامل ہو گئے۔ جہاں اول میاں ہرالدین صاحب نے لالہ مولانا
نے تقریر کی۔ بعدہ مولوی غلام رسول صاحب راجیکی نے تفسیر سورہ
فاتحہ میں گھنٹہ ڈیڑھ گھنٹہ تقریر فرما کر حاضرین جلسہ کو مخاطب
کیا۔ آخر میں حافظ غلام رسول صاحب وزیر آبادی نے اپنے
وعظ سے حاضرین جلسہ کو خوش کیا۔ اور تاریخ کے جلسہ
کا اعلان کیا۔ اتنے میں تہال سے ایک سوار پہنچا کہ مولوی
محمود گنجوی اور مولوی شیخ عبداللہ اور بعض اور علماء اردگرد کے
احمدیوں سے مباحثہ کرنے کے لئے آگئے ہیں اور بلاتے ہیں
چونکہ رات ہو چکی تھی۔ اس لئے رات وہیں رہے اور صبح منٹوں
کی درخواست پر انہیں حافظ صاحب وزیر آبادی نے تبلیغی
وعظ فرمایا۔ اور اس کے بعد تہال میں صبح سب دوستوں کے
آگئے۔ اتنے میں ہمارے عربی خط کا جواب بھی نہایت ہی مختصر
آگیا جو بالکل بے معنی تھا۔ الغرض ۱۲ بجے کے بعد جلسہ
منعقد ہوا۔ اور ہماری طرف سے شرائط مباحثہ کا سوال
پیش ہوا۔ مگر عادت قدیم کے طور پر فریق مخالف پہلو تھی
کہ تارک ہم نے زیادہ اصرار مناسب نہ سمجھا۔ آخر ہماری طرف
سے باتفاق رائے مولوی حافظ غلام رسول صاحب وزیر آبادی
صدر جلسہ اور مولوی غلام رسول صاحب راجیکی مناظر
قرار پائے۔ اور فریق مخالف نے مولوی محمود گنجوی کو سب
مولویوں میں مقابلہ کے لئے چنا۔ اور سید عالم شاہ صاحب
کھاریاں ولے کو صدر جلسہ منتخب کیا۔ اور بحث شروع ہوئی
سب سے اول حافظ غلام رسول صاحب وزیر آبادی نے ہماری
طرف سے بحیثیت پریزیڈنٹ فرمایا کہ چونکہ حضرت مزارعتا
کا دعویٰ موقوف ہے حضرت مسیح علیہ السلام کی وفات پر
اس لئے میرے نزدیک سب سے اول حیات مامت کے مسئلہ

پر بحث ہونی چاہیے۔ بعدہ دعادی حضرت اقدس پر گفتگو
ہوئی۔ اس پر مولوی گنجوی نے کہا۔ وفات مسیح اور دعویٰ
امامت میں تناؤ لازم کیا ہے جو اس بحث کو پہلے لیا جائے
جس کا جواب حسب مطالبہ تحریری طور پر عربی میں حضرت
مولوی غلام رسول صاحب راجیکی نے دیا۔ اور فرمایا کہ اسے
پڑھ کر لوگوں کو سنا دیا جاوے۔ مگر وہ عربی کچھ ایسی شکل تھی
جس کا کچھ حصہ مولوی مذکور بالکل پڑھ سکتے تھے۔ آخر بہت
اصرار پر بھی پڑھ کر زنا کے۔ اور اسپر اپنی قلم سے صرف اتنا
لکھ دیا کہ ”ہذا فقرہ یولیس فیذہ جوائٹ“ اور پھر چھپا
چھپایا۔ حاضرین جلسہ کے اصرار پر بالآخر مباحثہ فریق لخت
نے دلائل وفات مسیح کے پاس قید پیش کر نیکی اجازت دی
کہ وقت معینہ میں صرف ایک ہی آیت پیش کی جاوے نہ زیادہ
ہمارے لئے یہ مفید نہ تھی۔ مگر ان کے اصرار پر اس کو منظور
کر لیا۔ چنانچہ مولوی صاحب راجیکی نے وفات مسیح پر دلائل
عقلیہ و نقلیہ میں بچہ سات آیات قرآن کریم سے پیش
کیں۔ جن پر فریق مخالف کا مولوی جرح قدر کر تارک۔ جو
ساتھ ساتھ توڑ دیئے جاتے رہے۔ مگر وہ ہمارے دلائل کو
نہ توڑ سکا۔ اور نہ اس نے تسلیم کیا۔ بلکہ اٹھا لوگوں کو منغلط
دینا چاہا۔ اس پر حضرت مولوی غلام رسول صاحب راجیکی
نے فرمایا کہ میں قسم اٹھا کر علی وجہ البصیرت کہتا ہوں کہ
آیات پیش کردہ سے وفات مسیح علیہ السلام ثابت ہوتی ہے
اور یقیناً ہوتی ہے۔ اگر آپ کے نزدیک ان سے وفات
مسیح کا ثبوت نہیں ظاہر ہوتا۔ تو آپ بھی میری طرح لوگوں کے
سامنے اسی طرح قسم کھائیں۔ جس پر مولوی گنجوی نے فرمایا کہ
میں جھوٹی قسم نہیں کھاتا۔ اسپر مولوی صاحب راجیکی نے
فرمایا۔ اچھ اللہ مولوی صاحب نے ہمارے حق میں ڈگری دیدی
کیونکہ انہوں نے سمجھ لیا ہے کہ ان آیات سے میرا دعویٰ جتنی
حیات مسیح ثابت نہیں ہو سکتا۔ اس لئے اگر میں قسم کھاؤں
تو یہ قسم جھوٹی ہوگی۔ مناظر فریق مخالف کے قسم نہ اٹھانے پر
مباہلہ کی صورت بھی پیش کی گئی مگر اس نے انکار ہی کیا۔ اور
فرار کی راہ اختیار کی۔ آخر ہمارے صدر جلسہ حافظ غلام
صاحب نے فرمایا کہ میں یقین دلاتا ہوں کہ جتنے دلائل ہماری طرف
سے پیش ہوئے ہیں ان سے وفات مسیح یوضاحت تمام
ثابت ہوتی ہے اور فریق مخالف کے پاس اس کا کوئی جواب

نہیں ہے۔ اور نہ وہ ہمارے دلائل کو توڑ ہی سکا۔ بلکہ بعض
آیات پیش کردہ پر جرح بھی نہیں کر سکا۔ اسپر فریق مخالف کے
مناظر نے سکوت اختیار کیا۔ تو اسے کہا گیا کہ آپ اب حیات
مسیح کے دلائل پیش کریں ہم جرح کریں گے۔ جس پر ان کے صدر
سید عالم شاہ صاحب نے فرمایا۔ بیشک ایسا ہی ہونا چاہیے
اور اسپر مولوی گنجوی مناظر فریق مخالف اور ان کے رفقاء نے
سخن ناراضگی ظاہر فرمائی۔ اور جلسہ کو دوسرے دن پر ملتوی
کیا جس کے یہ سنے تھے کہ تاب مقابلہ نہیں چنانچہ ایسا ہی
ہوا۔ حالانکہ حضرت مولانا مولوی فضل الدین صاحب نے بھی بہتری
کوشش کی کہ حیات مسیح کے دلائل جیسا کہ شاہ صاحب فرماتے
ہیں پیش کرو۔ دعا پر جلسہ ختم ہوا۔

عاجز محمد الدین سکرٹری جماعت احمدیہ تہال ضلع گجرات

۷ جولائی ۱۹۵۶ء

مباہلہ

لعنت اللہ علی الکاذبین

۱۳ جون ۱۹۵۶ء کے اخبار پیغام لاہور

ایک میرزا نذر علی المعروف بہ شیخ ہدایت اللہ سوواگر پشاور کا ایک
مضمون شائع کیا ہے جس کا خلاصہ یہ ہے کہ میں نے کسی غیر مباحثہ
مباہلہ کیا ہے۔ کب۔ کس بات پر۔ کس کے سامنے۔ اس کا ذکر
میں نہیں۔ ہاں نتیجہ بتا دیا ہے کہ میرا عزیز فرزند قاضی محمد اویس
وفات پا گیا ہے پس یہ مباہلہ کا اثر ہے سو اس کا جواب عرض ہو
(۱) میں نے کوئی مباہلہ ہرگز ہرگز کسی کے ساتھ نہیں کیا۔ نہ کسی
غیر احمدی سے نہ کسی احمدی نامک سے۔

(۲) اگر میں نے ایسا مباہلہ کیا ہے تو کب اور کس کے سامنے۔ اور
کس بات پر؟ اور کس قدر لوگ اسکی حلفاً شہادت دینے کو طیار
ہیں؟ اور الفاظ مباہلہ حلفاً تحریر کیے جاویں؟

(۳) کوئی فرضی مضمون جو ۱۳ جون ۱۹۵۶ء کے اخبار میں
تذریعی نے میری طرف منسوب کیا ہے۔ اس کا ثبوت دو گے
کہاں اور کب شائع ہوا؟ اور اخبار الفضل قادیان کے آئی
کے پرچہ کے کس کالم میں ہے؟ اپنی منسوب کردہ عبارات جو
میری طرف سے درج اخبار پیغام لاہور میں ثابت کر دے کہ میں
لکھیں۔ اور وہ حسب ذیل ہیں:-

(۱) وہ (قاضی محمد یوسف احمدی) مفتی نامی ہو کر شرمندہ
ہونا۔ تروی اور کیر سے پیش آیا۔ اور خدا کے کارخانہ کا ٹھیکدار

کتابت بنکر اس نے چھو بھلا کی طرف بلایا۔ اور ایک مضمون پورا
داندلج قادیان کے اخبار الفضل میں بھیجا جو الفضل ۱۱۵
میں چھپا ہے۔ اس میں چھو بھلا لکھا ہے۔ کہ تم قسم اٹھاؤ اور حلف
کرو کہ یہ گفتگو ہمارے اور تمہارے درمیان نہیں ہوئی اور میں
اس کے خلاف کہا تو میرے دقاضی محمد یوسف پیرا دسیری اولاد
پر عذاب نازل ہو۔

(۲) آخر اس کے اپنے چیلنج میں سیری اولاد پر نازل ہو۔ کے الفاظ
کس نے بڑھائے۔ کاش وہ انہیں لکھتا کہ میرے پر عذاب نازل
ہو۔ اولاد کا لفظ نایزاد کرتا۔

ذرا خط کشیدہ عبارات میرے مضمون مندرجہ الفضل قادیان
مورخہ ۱۱۵ میں دکھاؤ۔ اور تم پر رات کا کھانا حرام ہے
اگر نہ کھاؤ۔ اور تم ہرگز نہ کھا سکو گے۔ ان لہ لہ تعلق اولاد
تفعلوا فانقوا النار التي وقودها الناس الحجارة
اعدت للكافرين۔

(۳) جس مضمون کا ذکر تم کرتے ہو۔ اور جو الہ دسج اخبار کرتے ہو
وہ تو ۱۱۵ میں ۱۹۱۵ء کا شائع شدہ ہے۔ حالانکہ میرا غرض محمدیوں
۱۱۵ میں ۱۹۱۵ء کو کوئی دن ہمارے مین مبتلاہ کر فوٹ ہو چکا تھا۔
یعنی مضمون زیر جو الہ سے قریباً ایک ہفتہ قبل۔ ہاں اگر مہلایا
ہوا کرتا ہے کہ مہلایا تو بعد کا ہے اور اثر مہلایا سے ایک ہفتہ قبل ہی
ایک سال بچہ رخصت ہو جائے تو یہ مہلایا تمہاری کسی جدید شریعت سے
ایجاد کیا ہو گا۔ ورنہ قرآن کریم اور احادیث اور مسیح موجود کے کتب
سے تو اس قدر ثبوت ہے۔ مہلایا دل شائع ہو۔ اور اس کا اثر یہ ہیں
کسی خاص مہلایا کے اندر ظاہر ہو۔

۱۱۵ء تک لو کہتے ہیں کہ اس مضمون کی اشاعت سے قبل کوئی
مہلایا ہوا ہے اور اگر ہوا ہے تو تم ہلفا چا گواہ شرعی پیش
کر سکتے ہو۔ ورنہ خود چار بار سورۃ نور کے ماتحت حلف اٹھا کر
کہہ سکتے ہو۔ اور اگر نہیں تو تم سے بڑھ کر کذاب دنیا میں کوئی نہیں
(۴) عبد الاحد اور محمد عرفان الہ فرضی واقعہ کا نادل بھی تم
جیسے مفتر یوں نے بنایا ہے۔ ورنہ تم میں سے کوئی اور خاص کر محمد
جو اس وقت پشاور میں ہے تیس بار لعنت اللہ علی الکاذبین
کہہ کر اپنے لہو میں شائع کرے کہ وہ اصل میں نے کوئی مہلایا
کیا تھا جب تک تم خود یہ ثبوت نہ دو۔ یہاں بھی کذاب اور مفتری ہو
دی میں پشاور پر غیبا لیس کے اپنے لہو کے کی وفات کی اطلاع دینی اور
یہ ثابت کرتا ہے۔ کہ ضرور مہلایا ہوا۔ چو خوش یہی ہم اور نہ کہ ہے۔

ذالک بانہم اذ یحقلون سورۃ حشر والی آیت کے مصداق
انسان۔ اس کا اصل سبب یہ ہے کہ لو کہ ہوتی مردان میں فوت ہوا تھا
تم سے میرا خواست جنازہ کرنا نہ جانتا تھا تم سے قطع تعلق تھا۔ تم نے
ایک مباح احمدی شیخ فضل الہی صاحب پشاور کی کوئی کی فوت ہونے
پر جنازہ پر بھیجے کہ پڑھا۔ خیالات کیا تھا تمہارا کہ ہاں یوں کہ خیالات
معلوم تھے۔ میں تم جیسے یونہی۔ اور کلمہ سے اخلاق کے لوگوں کے کیا
توقع ہمدردی رکھ سکتا تھا کہ اطلاع دیتا تم میں بعض شریفیوں
انسانوں نے واقعی ہمدردی کی ہے۔ اور بعض محض شرارت کے طور
میرے پاس تغیرت کے نام سے آئے اور بعض نے والین کو پھینکیا
کیں۔ ان کے کوئی امید اور توقع تھی۔ تم نے اپنی مضامین میں کوئی
گالی ہی جو ہمارا امام حضرت مرزا محمود احمد خلیفۃ المسیح موجود کر
دی۔ اہل بیت نبوی کو نہیں ہی۔ بزرگان ملت احمدیہ کو نہیں دی۔
خاص چھو بھلا نہیں دی تیس کو اور تمہارے جیسے لوگوں کو مرگ پسر کی اطلاع
کرتا۔ یہ تو واقعیات ہوتی مردان میں پیش آیا تھا۔ اگر پشاور میں بھی ہوتا
تو تم اس وقت بھی چھو جیسے انسان سے توقع نہ رکھتے کہ تم کو بلو
اور اطلاع دیتا۔

(۸) تم جو مصداق آیت لایقائلونکم جمیعاً الا فی قریٰ محضتہ
اور من دروا چوں شیخ ہدایت الد صاحب سوداگر پشاور اور منشی
صیف الدین صاحب کے نام سے مضامین تحریر کر کے مقابلہ کر رہے ہو
یہ میدان بکر مضامین اپنی نام سے شائع کیوں نہیں کرتے۔ مثلاً
ہدایت الد صاحب سوداگر پشاور نے میرے سامنے اور ایک
غیر احمدی دوست کے ساتھ قرآن کریم ہاتھ میں لیکر حلفا بیان کیا
کہ جو مضامین ۲ اپریل ۱۹۱۵ء اور ۱۳ جون ۱۹۱۵ء کو اخبار
لاہور میں شائع ہوئے ہیں۔ ہرگز میرے تحریر شدہ نہیں۔ اور نہ
چھو بھلا کی سخت کلامی اور بہتان سے اتفاق ہے۔ اس وقت شیخ
صاحب کے ہاتھ میں قرآن کریم تھا۔ اور اس کے حلف اٹھا کر بیان کیا
قاضی فضل الہی صاحب سے بھی ایسا ہی ذکر کیا ہے منشی غلام حسین
صاحب احمدی ساکن مردان سے کہا کہ کس لعنتی اور ملعون نے یہ
مضامین تحریر کیے ہیں۔ کیا اب تم اس کا حلف بیان میرے تحریر کے
مقابلہ میں میرے الفاظ دکھا کر شائع کر سکتے ہو کہ اس نے تمہارے
فرضی مضامین کو اپنا خیال کیا ہے۔ اگر نہیں تو کیا تم چار بار
لعنت اللہ علی الکاذبین کی حلف اٹھا کر کہہ سکتے ہو کہ یہ مضامین
تمہارے نہیں ہیں۔ شیخ ہدایت الد صاحب کے ہیں۔ یاد رکھو کہ تم ہرگز
ایسا نہ کر سکو گے۔ کیونکہ تم کذاب اور دروغ گو ہو۔
کیا چاہو تاکہ تم بہتان اور افتراء کو چھو کر صداقت سے مقابلہ کر

اور ہم دیکھتے کہ تم کو کہاں تک علم صحیح اور واقعات سے ہمارا مقابلہ کر
سہے ہو۔ میں حیران ہوں کہ حضرت مولینا مولوی غلام حسن خان
صاحب احمدی جیسے بزرگ کے درس قرآن میں روزمرہ شامل ہو کر
اور ان کے صحبت میں رہ کر تم نے بھی کذب بہتان اور مفتریات
کی اشاعت کا سبق سیکھا ہے۔ اور یہی اخلاق درس قرآن کریم میں
دس سال سے حاضر ہو کر سیکھتے رہے ہو چھو بھلا جو راجحہ الفاظ
والین کرنے پڑتے ہیں۔ ورنہ ہم ایسی سخت کلامی طریق کو ناپسند
کرتے ہیں۔ اور ان مفتریات کی اشاعت کا فیصلہ مولانا کریم کے
ہاتھ میں دیتے ہیں کہ وہی اپنے زیر دست ہاتھ سے مکہ وہ سزا
دے جس کے تم بہ سبب افتراءوں کے مستحق ہو۔ آمین سلام
دقاضی محمد یوسف احمدی از پشاور

مباحثہ کتب کے اوقات

جناب امیر صاحب الفضل۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
عرض چند روز کا گزارا کہ ایک رپورٹ حکیم محمد حسین صاحب نے کتب
سے بھیجی تھی جس میں ایک غیر احمدی مولوی صاحب سے مناظرہ
کرنے اور اس کے شکست کہا کہ فرار کر نیکاً ذکر تھا۔ مگر افسوس کہ
آج تک آپ اسکو چھاپ نہ سکے۔
آج ابھی مورخہ ۱۹ جولائی ۱۹۱۵ء میں ایک مضمون زیر سرخی "کتب
قادیانیوں کی شکست" میری نظر سے گزرا جس کے راقم محمد یوسف
عارف مدرس مدرسہ عظمت الاسلام بلبل گڑھ ضلع گوجرانول میں
تمام حالات مناظرہ وغیرہ نو رپورٹ سے واضح ہو جاویں گے۔ کہ
مولوی بشیر احمد صاحب اور ان کے حامی محمد اسماعیل صاحب نے
کیا کچھ اور داغی دی۔ میں اس مختصر تحریر میں ان کے خلاف
واقعاتوں کی تردید کرنا چاہتا ہوں جو انہوں نے مضمون مندرجہ
ابھی میں لکھی ہیں۔
۱) مناظرہ کا چیلنج کسی نے نہیں کیا۔ بلکہ مدرس مذکورہ آسے دن
شکستیں کھا کھا کر اور جواب ہو کر مہوٹ دہر لٹیاں ہو گیا تھا۔
۲) ہزار روپیہ کے اٹھارہ کا ذکر لفظ قونی کی نسبت جبکہ خدا
فاعل اور ذی روح مفعول اور باب تفعیل سے تو سوائے تفسیر
روح کی اور کوئی معنی نہیں ہونے چنانچہ اس کی نسبت حضرت
مسیح موجود جو انعام ابتداء سے دعویٰ سے ہمیشہ پیش فرماتے
اور ہی غیر احمدی کوہ اہل نبوت نہ ہونے کی وہ انعام حاصل کر سکتے اور

